

# Сельские коммунисты — на передний край

Мартовский Пленум ЦК КПСС наметил грандиозную программу борьбы за дальнейший подъем социалистического сельского хозяйства. Успешное претворение в жизнь этой программы будет зависеть, прежде всего, от того, как партийные организации сумеют довести до каждого труженика села решения Пленума, как сумеют поднять творческую активность работников сельского хозяйства за повышение производительности труда, внедрение новой технологии, улучшение организации производства, выполнение взятых обязательств.

Успех выполнения принятых социалистических обязательств на последний год семилетки зависит и от того, насколько своевременно и качественно будет проведен весенний сев — наиболее ответственная пора в сельском хозяйстве. Именно сейчас, весной,

создается основа богатого урожая. Выигрывает тот, кто посетит культуры в лучшие сроки, в хорошо подготовленную почву. Нам необходимо помнить, что урожая не ждут, за него борются, его завоевывают в упорном труде.

Партийные организации сейчас должны добиться, чтобы каждый работающий на весеннем севе глубоко понимал свою роль и ответственность в борьбе за урожай. Надо научить людей агротехники весеннего сева. Механизатор должен знать агротехнику каждого поля, на которых он будет проводить работы. Каждой бригаде нужно сейчас разработать рабочий план проведения весеннего сева, в котором предусмотреть правильную расстановку рабочих, техники и транспорта.

Дело сейчас и в том, как подобраны, обучены и расстанов-

лены кадры, как будет поставлена агитационно-массовая работа.

Партийные организации колхоза «Азат Себер» (секретарь парткома тов. Сафиуллина А. Я.), колхоза им. Жданова (секретарь партбюро тов. Сухотин Г. С.), Святославского (секретарь парткома тов. Киселев Н. Д.) и Улановского совхоза (тов. Безбородов И. Е.) расставили коммунистов на решающие участки проведения весеннего сева, провели учебу с людьми по агротехнике, избрали редколлегии для выпуска стенных газет, боевых листков и молний, создают партийные и партийно-комсомольские группы на весеннем севе.

Однако в ряде партийных организаций слишком много говорят о подъеме хозяйства, о соревновании, намечают планы, и на этом активность партийной организации кончается. Например, в

колхозе «Родина» (секретарь парткома тов. Брагин В. И.) агротехническая учеба не проводится, в хозяйстве только 18 процентов кондиционного по чистоте сева, агитационно-массовая работа находится в запущенном состоянии.

Рабочие планы на весенний сев не составлены, не организованы звенья по возделыванию пропашных культур, 4 партийные группы созданы, но они не работают, агитаторы не подобраны. Много недостатков в работе партийной организации колхоза им. Ленина.

В эти дни везде надо создать партийные и партийно-комсомольские группы. С первых дней полевых работ следить за работой партгрупп, оказывать им повседневную практическую помощь. Партийные группы должны повестить на весеннем севе боевую, целеустремленную политическую и организационную работу в бригадах. Они должны систематически подводить итоги соревнования, обсуждать ход весенне-полевых работ и личным примером, задушевными беседами увлекать колхозников, рабочих совхозов на быстрейшее и качественное проведение весенне-полевых работ.

Партийные и партийно-комсомольские группы на севе — это большая организующая сила, которая позволяет влиять на дела бригады отделения. Они ближе всего стоят к производству, к людям, оперативно могут разрешать вопросы с учетом местных условий, быстро устраивать недостатки, по-боевому организовывать соревнование, целеустремленнее вести политическую работу среди механизаторов и полеводов.

В районе создано 120 партийных групп. Однако в ряде парторганизаций недоценивают их организующей силы. Только по-

следует немедленно привести в порядок тракторные вагончики, купить необходимую посуду, подобрать хороших поваров для общественного питания. На партийных собраниях рассмотреть и утвердить, если это не сделано раньше, планы работы первичных партийных организаций, раскрепить агитаторов, просмотреть и дать каждому коммунисту партийное поручение.

Сельские коммунисты в эти ответственные дни борьбы за урожай призывают личным примером, страстным призывом усиливать соревнование за высокие темпы и отличное качество полевых работ.

Б. КУРСИН,  
зам. организационным отделом  
райкома КПСС.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

На предмайской вахте

### Апрельский есть

Решения мартовского Пленума ЦК КПСС вызвали большой трудовой подъем у тружеников Яицкого лесозавода. Квартальный план выполнен успешно: по валовой продукции на 125 проц., по товарной — на 139 проц.

По итогам работы за квартал по ходу социалистического соревнования первое место присуждено Соколинскому лесозаготовительному участку (мастер П. А. Горбиков).

За высокие производственные показатели лесозаготовителям вручено переходящее Красное знамя и почетная грамота. Второе место присуждено коллективу лесобирюжи с вручением Красного знамени.

Встречая праздник Первое мая, коллектив лесобирюжи за счет высокой производительности труда апрельский план выполнил к 95-летию со дня рождения В. И. Ленина и сейчас работает в счет мая.

В. ГРИГОРЬЕВ,  
секретарь партийной организации.

### Высоким качеством

Хорошими трудовыми делами встречают первомайский праздник животноводы колхоза им. Жданова. Прошедший квартал был для них месяцами напряженной борьбы за качество продукции. И труд животноводов не прошел даром. Ждановцы сдали более 580 центнеров молока первым классом и им дополнительное начислено 291 руб. А. ЛЕСНОВ.

### Для будущего урожая

Уже в нынешнем году добиться крутого перелома, заметно Первомая, механизаторы успевают поднять урожайность полей — справились и с планом вывозки таково единого стремление хлеборобов Троицкого совхоза, которые с большим интересом и одобрением восприняли решения мартовского Пленума ЦК КПСС.

Сейчас в хозяйстве развертываются полевые работы. К ним подготовлены тракторы и прицепные орудия, очищены и доведены до нужных московских кондиций семена, лежатся пришивки на поле: под пропашные культуры его доставлено 26 400 тонн.

Своевременно начата в совхозе прибивка влаги. Зять заборонован уже на тысячу гектаров. Поэтому хлеборобы с уверенностью заявляют, что мы сберегем с каждого гектара на 1,5—2 центнера зерна больше, чем в прошлом году.

А. МИХАЙЛОВ.

### ШЕФЫ — СЕДУ

Недавно подшефное село Цербиновку посетили работники Алжиро-Судженской центральной обогатительной фабрики № 9-15. На месте разработали мероприятия по оказанию помощи селу. Решено в ближайшее время создать в селе центральную обогатительную фабрику.

Потом в красном уголке юности выступили с концертом.

С. ДМИТРИЕВ.



Хорошим наименованием славится дядя Судженской фермы Яицкого совхоза Эмма Каспарович Эллер. Недавно передовой дядя присвоено почетное звание ударника коммунистического труда.

На снимке: Э. К. Эллер.  
Фото Е. Худяковой.

Этот номер полностью подготовлен по материалам рабселькоров и читателей нашей газеты

Вот уже девятый раз фестиваль юности шагает по планете. Он прочно вошел в жизнь молодого поколения, стал его славной традицией. Семнадцать лет назад — в июле 1947 года — молодежь первые собралась на свой фестиваль в Праге. И с тех пор, где бы она ни проходила в Будапеште, в Берлине, в Бухаресте, в Варшаве, в Москве, в Вене, в Хельсинки — фестиваль превратился в настоящую демонстрацию молодежи и студентов всех стран за спасение будущего, за мир и дружбу, против войны и реакции.

В этом году фазе IX Всемирного фестиваля молодежи и студентов загорится 28 июля на героической земле Алжира. Фестиваль в Алжире проводится впервые. Это — знак уважения и внимания не только алжирцам, но и всему африканскому народу.

В Алжире следутся свыше двадцати тысяч юношей и девушек более, чем из ста стран, со всех континентов мира. Они проведут свой фестиваль под лозунгом: «За единство, мир и дружбу». В этом лозунге заложены главные идеи и задачи фестиваля.

Сейчас подготовка к фестивалю в полном разгаре. Появились в городах действуют национальные подготовительные комитеты. С особенным энтузиазмом готовятся к фестивалю алжирская молодежь. Активно работает подготовительный комитет, возглавляемый президентом Республики Бен Белла.

Активно готовится к IX Всемирному фестивалю и многонациональная армия советской молодежи. Советские юноши и девушки горячо приветствуют фестиваль в революционном Алжире, готовят для него достойную делегацию и программу. В состав советской делегации избираются лучшие художественные коллективы, спортивные команды, молодые рабочие, колхозники, студенты, представители творческой интеллигенции.

Международный художествен-

ный комитет разработал и утвердил программу фестиваля (торжественное открытие, манифестация, митинг молодежи, «День солидарности с Африкой» и другие мероприятия).

Перед комсомольскими и пионерскими организациями стоит задача — рассказать юношам и девушкам о предстоящем Всемирном фестивале. Но этого мало. Важно, чтобы каждый комсомолец и пионер знал об идеях и целях фестиваля, познакомился с его содержанием, узнал о героическом подвиге алжирского народа и молодежи в борьбе за освобождение своей Родины, о борьбе народов других стран за свою национальную независимость. В честь IX Всемирного фестиваля в комсомольских организациях, пионерских дружинах, отрядах может произойти много ярких, интересных событий. Это могут быть вечера, соревнования, концерты, международные дружбы, праздничные песни и танцы зарубежных странников, «Марш мира», заочные конкурсы по странам, где ранее проходили фестивали, выставка «Знаешь ли ты Алжир?», «Знаешь ли ты Африку?» и т. д.

Сейчас юноши и девушки страны готовят подарки алжирским и африканским детям. Определенный вклад внесут комсомольцы и пионеры нашего района, которые решали средства, заработанные на воскресниках, направив в фонд IX Всемирного фестиваля. В первых таких воскресниках уже приняли участие комсомольцы и пионеры всех трех районов, ЦФММ, комбингата бывшего обогатительного завода. Будет проведено не мало интересных мероприятий в других комсомольских и пионерских организациях. Они являются скромным вкладом наших юношеских девушек района в подготовку и проведение IX Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

А. ПЛАТИЦЕН.

# РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА В ЖИЗНЬ

ТРУЖЕНИКИ Ижморского совхоза с глубоким удовлетворением восприняли решения мартовского Пленума ЦК КПСС. В них — живое воплощение огромной творческой деятельности партии, организующей всенародную борьбу за претворение в жизнь великой программы коммунистического строительства.

Партком совхоза организовал широкое изучение и обсуждение материалов Пленума. Во всех отделениях проводятся открытия партийные собрания с привлечением беспартийного актива, агитаторы проводят доклады, читки и беседы среди рабочих совхоза. На собраниях подводятся итоги работы за квартал, обобщается положительный опыт, анализируются допущенные ошибки и просчеты, намечаются новые задачи.

В ЭТОМ году в связи с повышением цен на зерно, молоко и увеличение цен на сверхплановую продукцию совхоз имеет все возможности резко сократить убытки и в 2—3 года выйти в рентабельные.

Возьмем зерновое хозяйство. В 1964 году оно дало убытки совхозу в 176323 рубля, в т. ч. от

недобора продукции 149 тыс. руб. и от перерасхода по затратам — 22 тыс. рублей.

Совхоз, несмотря на благоприятные климатические условия, получил самую низкую урожайность в районе — 7,9 цнт. с гектара. А такое отделение, как Н-Орловское, только 5,6 центнера.

Причина низких урожаев в совхозе — отсутствие севаоборота, а, следовательно, культуры земледелия. На отчетно-выборном партийном собрании коммунисты приводили факты нарушения агротехники. Были случаи, когда из-за отсутствия контроля и требовательности со стороны специалистов культуры по культуре селялись до 7—8 раз. Некоторые механизаторы нарушили правила агротехники в подготовке почвы и на севе. Да и чего греха таить, очень много урожая мы теряли во время уборки.

Анализируя ошибки прошлого года, партком, цеховые партийные организации вместе с главным агрономом совхоза Т. Мотовиловым Е. В. и группой специалистов зимой организовали обучение механизаторов и работников полеводства по 20-часовой

программе. Всего обучением было охвачено около 80 человек. Хорошо проводили и закончили занятия в Березовском отделении (руководитель кружка агротехники Сычук Л. Н.), в Ольговском отделении (руководитель кружка агронома Войко В. В.) и в других.

Результаты учебы не замедлили сказаться на подготовке к весенне-полевой кампании. Совхоз имеет 100 процентов кондиционных семян на всю площадь посева.

В этом году поставлена задача начать освоение севаоборота. В течение 2—3 лет в совхозе будет полностью наведена культура в земледелии на уровне агротехнических требований. Утруженников совхоза есть все условия получить запланированную урожайность — 9,6 центнера с гектара. Себестоимость зерна запланирована в 5 руб. 91 коп. за центнер, как раз такая, которую будет платить государство. Таким образом, уже в 1965 году есть возможность зерновое хозяйство вести рентабельно.

**БЛАГОПРИЯТНО** складывается в нынешнем году положение с затратами на производство продукции животноводства.

Если в прошлом году себестои-

мость центнера говядины обошлась в 141 руб. 24 коп.— выше плановой на 36 руб. 42 коп., то в этом году в условиях зимы себестоимость говядины приближается к плановой. Наша задача получить при имеющихся возможностях больше продукции на дешевых нормах в пределах плановой себестоимости. Пока же только себестоимость молока превышает плановую. Но в некоторых отделениях (Ново-Покровское и Березовское) производство молока в зимних условиях было ниже плановой себестоимости на 1 рубль.

**ЗАМЕЧАТЕЛЬНО** потрудились в первом квартале этого года доярки совхоза коммунист-партизан Гаус Э. Г., от каждой коровы своей группы она надоила по 532 кг., Н. А. Асадчая — по 577 кг., Т. И. Самос — по 669 кг. и многие другие.

С окрыляющей надеждой, уверенно встречают нынешнюю весну труженики нашего совхоза. Они понимают, что решения мартовского Пленума помогут успешно выполнить задачи по подъему экономики своего хозяйства.

А. ПЕТРОВСКИЙ,  
секретарь парткома Ижморского совхоза.

## СЧАСЛИВЫЙ ПУТЬ!

За весь учебный год никто так не волновался, как в этот день. Да и как было не волноваться? Ведь сегодня они, учащиеся вечерней школы, сдаают первый экзамен.

В октябре, как и во многих других школах, марьевские дядюшки, трактористы и рабочие сели за школьные парты. Все они, а их 11 восьмиклассников, твердо решили получить восьмилетнее образование. Учиться стали дядики Валя Селезнева и Нина Спиридонова, тракторист Вася Сивуха, скотники Анатолий Анисимов и Владимир Чеботарев, Люда Зубанова, Аня Анисимова, Люда Михайлова и другие.

Часто Нине Спиридоновой приходилось ходить в сильный мороз из Арышева в Марьевку, но ничего. Надо —ница идет. Думать о трудностях некогда. Валя Селезнева пришла на ферму совсем и не в вино. Сначала она была подменной дядюшкой, а теперь у Вали своя группа. Всегда Валя торопится быстрой, быстрой. Конечно, не в ущерб делу. Выходить своих «бurenok» — и в школу! Так прошел год.

Сданы первые четыре экзамена. И все только на «хорошо».

После окончания восьми классов, как и все сверстники, подруги мечтают учиться дальше.

В счастливый путь!

А. ВОРОБЬЕВА,  
секретарь комитета комсомола  
Янского совхоза.

## Возьмите

Ижморское месторождение песка считается одним из крупнейших в Сибири. Уже не один десяток лет этим ценнейшим сырьем «питаются» многие промышленные предприятия Кузбасса. Залежи его колоссальны, да и по качеству ижморский песок не имеет равных себе не только в Сибири, но и в других месторождениях страны.

Земные клады просятся в руки человека. Залегают они сравнительно неглубоко, запасов хватит более, чем на полвека. Разработки песков экономически выгодны. Но до сих пор используем эти богатства мы непростительно плохо и слишком мало.

В последнее время ежегодно в землях карьера добывается до 450000 тонн мартеновского, стекольного и строительного песка. Его используют Юргинский машиностроительный и Анигерский стекольный заводы, Правотомский завод стройдеталей, Яшкинский завод стройматериалов, Кемеровский коксохимзавод, Прокопьевское ремонтно-строительное

управление и многие другие предприятия области. И все-таки этого песка, что сейчас добывают в карьере, не хватает для быстро развивающихся промышленных объектов Кузбасса. По-прежнему машиностроительные организации области завозят каждый год с Урала более ста тонн формовочного песка. Спрашивается, выгодно ли это? Ведь запасы ижморского песка колоссальны, и все виды песков позволяют полностью удовлетворять запросы строек, заводов металлургии и машиностроителей.

В итоге подсчетов, только за перевозку формовочных песков металлургические предприятия несут ежегодно более 700 тысяч рублей убытков.

В свое время В. И. Ленин говорил о богатствах Сибири, говорил он и о том, что эти богатства надо использовать.

И сейчас, как никогда, назрел вопрос о строительстве в поселке Ижморском высоко механизи-

рованного карьера и обогатительной фабрики. Тогда в результате обогащения песка на месте будут получены высококачественные и дешевые материалы для металлургии, стекловарения и строительства. Формовочными песками для чугунного и стекольного

## Клад!

литья будет полностью удовлетворять потребность металлургических предприятий Кузбасского совнархоза не менее чем 50 лет. А добыча его возрастет до 4,5 миллиона тонн в год.

Кроме песков в этом карьере богатые залежи тугоплавких глин с запасами 16 млн. кубометров, которые найдут большое применение в керамике.

В 1967 году проектным институтом запланировано разбудить этот гигант, и ижморские пески найдут себе путь на промышленные предприятия страны.

Н. ЕФРЕМОВ,  
начальник песчаного карьера.

## О людях хороших ПРИЗВАНИЕ

Выросла Зина Семенова на заветной мечте Зинанды Алексеевы. И она настойчиво владеет секретами профессионального мастерства — учится заочно в Кемеровском педагогическом институте.

Рабочие лесоучастка с уважением относятся к молодой учительнице.

— Есть с кого взять пример нашим ребятишкам, — говорят лесорубы.

В. ВЕЛИКОВ.

## На сельском сходе

В Троицке состоялся сельский сход. Рабочие совхоза, интеллигенция и жители села пролистали доклад об итогах мартовского Пленума ЦК КПСС.

На сходе было решено сделать Троицкое село коммунистического быта. Этот призыв поддержали и жители села Симбирки.

Скоро на центральной усадьбе совхоза и в Симбирке будут построены памятники своим односельчанам, павшим в боях Великой Отечественной войны. Это тоже решил сход. Первым внес деньги на строительство

памятника мастер Троицкого маслозавода тов. Малышев. Рабочие совхоза решили в своих селах разбить скверы, озеленить улицы, очистить луга, сенокосы и пастбища. А летом в Троицке силами общественности будет построен пруд. Он станет любимым местом отдыха.

Для проведения праздника Дня победы избран комитет. Председателем его утвержден В. Ф. Филимонов.

М. ЦИЛЮГИН,  
секретарь парткома совхоза  
«Троицкий»

## „ВЕСНА ИДЕТ, ВЕСНЕ — ДОРОГУ“

На эту тему в Бекетском сельском клубе колхоза «Родина» состоялся недавно вечер механизматоров.

На вечере выступили агроном колхоза Белоголов В. Е., механик Леопольд И. И., бригадир Борисов Н. В. и Беспалов Н. М. Они рассказали механизматорам о готовности колхоза к весенне-полевым работам, наметили конкретные меры по ликвидации недоделок в ближайшие дни.

Передовые механизаторы поделились опытом своей работы.

На вечере были приняты условия социалистического соревнования между бригадами.

В заключение участники вечера просмотрели сельскохозяйственный фильм.

Н. КУХАРЕНКО,  
зав. клубом.



НА СНИМКЕ: (слева направо) взрывник Виктор Пряхин, помощник экскаваторщика Юрий Черных и экскаваторщик Иван Монахов.

**Рассказывают  
мастера  
высоких  
урожаев**

1964 ГОД. Он памятен и знаменателен для тружеников нашего колхоза. Памятен тем, что колхозники твердо решили вычеркнуть из списков отстающих хозяйств района свой родной колхоз, знаменателен первыми шагами, которые были сделаны в этом направлении. И надо прямо сказать, что они были твердыми, уверенными шагами подлинных хозяев земли и земля отплатила им добром, родила богатый, обильный урожай.

**Н**ЕЛЕГКИЙ был этот путь наших хлеборобов, не одним годом закладывалась основа будущего урожая. Были срывы, успехи, а потом вновь неудачи. Но вот именно они и помогли нашим хлеборобам найти правильное решение—при любых погодных условиях на наших землях получать богатый урожай зерновых и пропашных культур.

Как обобщался опыт прошлых лет, как мы боролись с трудностями, с чего начинали, как повышали культуру земледелия, какими путями шли—вот об этом я хочу рассказать.

Работать агрономом в колхозе «Азат Себер» я начала семь лет назад. Какие были тогда условия, какой техникой, возможностями располагало хозяйство, говорить нечего—только начинались первые, практически правильные шаги крутого подъема сельского хозяйства. Трудностей, недостатков хоть отбавляй и главный из них—грубейшее нарушение агротехники, полное отсутствие культуры земледелия. С наведения порядка на земле мы и начали свою работу.

**П**ОСЕВНАЯ площадь нашего колхоза небольшая, сейчас она составляет 2650 гектаров пашни, а семь лет назад эта цифра на добрые 400—500 гектаров была меньше. Любому земледельцу известно, что при малой посевной площади легче получать высокие урожаи. Можно в лучшие сроки спланировать и провести сев, оперативнее решать вопросы эффективного использования сельскохозяйственной техники, с меньшими потерями убирать урожай. Но в нашем хозяйстве о преимуществах малой посевной площади и о легких условиях не могло быть и речи. И вот почему.

Количество гектаров в хозяйстве небольшое, а число полей? В первой бригаде под посевами занято 1500 гектаров, они разбросаны на 157 полях, а, вернее, клочках, раскинутых среди лесов и болот. Во второй 1150 гектаров посевной площади насчитывают также не менее 100 клочков.

# ГЕКТАР БУДЕТ УРОЖАЙНЫМ

Самое большое поле в колхозе насчитывает всего 75 гектаров, а есть такие, площадь которых составляет 1,5, 2, 3, 5 гектара преобладают в нашей структуре посевных площадей. Вот и попробуй здесь разверни полевые работы широким фронтом, не упусти сроки обработки почвы, сева, страдной поры. Но при четком, всесторонне обдуманном и правильно составленном плане весенне-полевых и уборочных работ для получения высоких урожаев, оказывается, это

весновспашка. Есть зябь—есть богатый урожай, нет зяблево—вспашки—забудь об урожае, как не удобрять, как не обрабатывать почву—земля не отдаст хлебу всю свою силу. Докажу это на примере.

В основном всю пшеницу в прошлом году мы посеяли по зяби—1083 гектара, а 100 гектаров посыпали по весновспашке. С основной площади собирали зерна по 18—25 центнеров с гектара, в зависимости от количества проведенной культивации, а со 100 гектаров взяли всего по 9. Ком-

ворили и проводили ее как попало. Вот где наши резервы производства зерна, вот где прибыли и денежные доходы.

**И** ТЕПЕРЬ об основе основ урожая. Паша раннюю зябь, вносит удобрения, любовно ухаживая за почвой, посевами, убирая урожай в срок, но урожая, хлебороб, не жди, если положил в землю плохие, некачественные семена.

Во многих хозяйствах у нас еще не придают значения семенным участкам, зерно с них мешают с семенами с общих посе-

лихлорпиненом. Но у нас пока нет таких возможностей. Не имеем минеральных удобрений, поля не позволяют применять авиацию. И все-таки мы уделяем главное внимание семенным участкам.

Под них отводим лучшие земли, тщательнее ее обрабатываем. Урожай с семенных посевов ссыпаем отдельно, стараемся подработку семян проводить одновременно с уборкой урожая. А уже зимой ведем осталенную работу, выравниваем семена, калибруем—это крайне необходимо. Для этого применяем зерноочистительные машины «ОС-3М» и «ОС-10» со специальными решениями. И результаты получаются не плохие.

Сейчас в хозяйстве имеются в достаточном количестве все семена зерновых культур. Анализ в контрольно-семенной лаборатории показал, что по всем показателям они имеют высокое качество и соответствуют посевным кондициям.

**Н**АШИ хлеборобы на пороге новой, жаркой весенней страны. Она пройдет у нас под знаменем решений мартовского Пленума ЦК КПСС. Хлеборобы артели делом ответят на новую заботу партии и правительства о нас, тружениках села. В последнем году семилетки они намелили себе еще более высокие рубежи в получении зерновых культур—при плане 13,5 центнера с гектара собрать по 16. Их слова не разойдутся с делом. Основания для этого есть.

Синеке готовности стоит вся посевная и почвообрабатывающая техника, в складах лежат добротные семена. А о земле хлеборобы позаботились еще осенью—зябь вспахана под весь яровой клин. Осень 1965 года будет хлебной, а гектар—урожайным и денежным.

**А. САФИУЛЛИНА,**  
агроном колхоза «Азат Себер».

## ВСЕ РЕЗЕРВЫ—НА ПОДЪЕМ ЭКОНОМИКИ

не помеха. Доказательством может служить наш колхоз.

**В** ПРОШЛЫЕ годы в хозяйстве урожай в 7—8 центнеров с гектара считались хорошиими. Но когда мы стали больше работать с землей, тщательнее обрабатывать и готовить почву, то даже в такой неблагоприятный, как 1963, год получили урожай зерновых более, чем по 9 центнеров с гектара. После этого пришло твердое решение—на наших землях при любых неблагоприятных условиях и при отсутствии минеральных удобрений можно получать высокие урожаи колосовых культур. Задог этому—любовь к земле, тщательная ее обработка, строгое соблюдение агротехники и высокая культура земледелия. Это подтвердилось на практике прошлого года.

По колхозу, вкруговую, урожайность зерновых культур составила 14,9 центнера с гектара при плане 13,5. Ячмень дал с гектара по 14 центнеров, горох—15, овес—16 и пшеница—15 центнеров. Хозяйство продало государству полтора плана, полностью засыпано зерно на семена, обеспечено животноводство фуражом. План доходов от растениеводства был выполнен на 203 процента.

А ведь мы ничего не делали особых, просто применяли и делали все то, что необходимо делать в каждом колхозе, совхозе.

**О** СЕНЬЮ 1963 года под будущий урожай была вспахана ранняя августовско-сентябрьская зябь на глубину 25—27 сантиметров. Направление пахоты мы меняем каждый год и весной обрабатываем в разных направлениях... Делаем покровное бороноование и обязательно две-три культивации, чтобы уничтожить сорняки.

В прошлые годы под весь яровой клин зябь мы поднимать не успевали и это сказывалось на урожайности. Я прямо скажу: бичом низких урожаев является

ментарии, как говорится, излишни. Теперь о севе.

**Н**АШИ поля не позволяют вести перекрестный сев. Непре развернуться посевным агрегатом, поэтому обязательно даем на каждый гектар полную норму высева и только отличными классами семенами. В агрегатах с сеялками пускаем гладкие катки, а после сева опять всю площадь тщательно прикатываем.

Большое влияние на урожайность имеют культивация и севообороты. Я уже говорила, что на наших полях сильно не размножаются. Площиады маленькие, а пара в большом количестве, чтобы отдала земля, не имеет. Но все-таки мы стараемся с каждым годом увеличивать площадь под пары и раскорчевываем по 60—70 гектаров земли. Так, в 1964 году раскорчевали и подняли 71 гектар целины и имеем около 400 гектаров паров. Севооборот в бригадах выглядит так. Пар—озимая рожь—пшеница—овес (ячмень), или пропашные культуры—две года пшеница—овес (ячмень). Конечно, это не совершенные севообороты, но пока приходится с этим мириться. Не хватает земли, и техники для раскорчевки и поднятия целины также нет.

Теперь о культивации. Там, где у нас предшественники под зерновые культуры плохие (пшеница по пшенице, овес по пшенице, овес по овсу), мы стараемся проводить две-три культивации, в зависимости от почвы. Ну, а если хорошая земля и предшественник, делаем одну-две культивации, хотя не помешала бы третья. Но опять все упирается в технику, не хватает культиваторов. И вот какая разница в урожайности.

Под овес мы выделяем самые худшие предшественники земли, все, что остается от пшеницы. В прошлом году он у нас весь был ровный. Но там, где была проведена одна культивация, сняли по 12 центнеров с гектара, две—15 и три—22. Такая же разница и на пшенице.

В первой бригаде сеяли 104 гектара по рожнищу, провели две культивации. Каждый гектар дал по 22 центнера. Участок по гороху с одной культивацией дал только 18 центнеров, по кукурузе же с двумя культивациями уже цифра возросла до 25 центнеров. Или во второй бригаде. Семенной участок в 75 гектаров, где после кукурузы второй год сеем пшеницу по пшенице, после двух (на отдельных клочках трех), культивации урожайность составила 31 центнер с гектара. Ощущаемая веская прибавка. Раньше мы вообще о культивации только го-

ворили. А это наносит большой, неисправный вред будущему урожаю. Каждый агроном, бригадир, хлебороб должен помнить— внимательное отношение к семенным посевам делают урожай богаче, выше, а семена—лучше.

Если у нас урожайность на рядовых посевах составляет по 15—16 центнеров с гектара, то на семенных она на 6—8 выше. И как я уже приводила пример, пшеница дает даже по 31 центнеру и качество зерна на этих участках получается намного лучше. Оно имеет улучшенную натуру. Например, с семенных участков урожая прошлого года тысяча зерен гороха весит 180—200 гр., яровой пшеницы 30—35. А это же прописная истинка: чем крупнее зерно, тем обильнее урожай.

Конечно, мы еще не проводим полной, необходимой для семенных участков обработки почвы, ухода за посевами. Но плохо было бы под яровую пшеницу вносить минеральные удобрения, озимую рожь подкармлививать сульфатаммонием и суперфосфатом. Семеноводческие посевы гороха, чтобы уничтожить долгосрока, опылить с самолета по-

всю посевную и почвообрабатывающую технику, в складах лежат добротные семена. А о земле хлеборобы позаботились еще осенью—зябь вспахана под весь яровой клин. Осень 1965 года будет хлебной, а гектар—урожайным и денежным.

**А. САФИУЛЛИНА,**  
агроном колхоза «Азат Себер».

## ПОРЯДОК проводения первомайской демонстрации трудящихся рабочего поселка Яи 1 Мая 1965 г.

Начало демонстрации в 11 часов дня.

Для участия в демонстрации рабочие и служащие предприятий, учреждений с членами семей, учащиеся призывают на свои предприятия, учреждения, школы.

Коллективы предприятий, учреждений, школ колониями прибывают к исходным пунктам демонстрации к 10 часам 30 минут.

Колонны участников демонстрации выстраиваются в следующем порядке:

Колонны школ 2, 1, 6, 5 выстраиваются на улицах Советская и Анжерская у сада (руководители т. Яковлев, Хузахметов, Зорина, Фомичева).

Колонны Янского совхоза, ЦРММ, лесоперевалочной базы, управления «Севкузбасслеса» выстраиваются по улице Ленина в порядке перечисления у сада (руководители т. Медведев, Булыгин, Русецкий, Пилипенко).

Колонны лесоклепочного завода выстраиваются по улице Анжерская, у переулка Анжерский (руководитель т. Остроумов).

Колонны швейфабрики (руководитель т. Маслов), Янского лесозавода, комбината бытового об-

служивания, прорабского участка, Янского строительного участка, конторы коммунальных предприятий (руководитель т. Шведов), железнодорожной станции Яи, хлебоприемного пункта, аэропорта (руководитель т. Пономарев), госучреждений (руководитель т. Плотников), здравоохранения (руководитель т. Федоренко), райпотребсоюза, Янского рабкоопа, хлебозавода, пивзавода (руководитель т. Хоряков) выстраиваются в порядке перечисления по улице Ленина у сквера.

Руководителям колонн на руках иметь красные повязки.

Проезд всех видов транспорта по улицам Красноармейская, Анжерская, Советская, Ленина прекращается с 9 час. утра до конца демонстрации.

Наблюдение за порядком и организации движения колонн возложено на начальника Янского районного отдела милиции т. Булатова.

**“ВПЕРЕД  
к коммунизму”**  
24 апреля 1965 года.



НА СНИМКЕ: А. Я. Сафиуллина и бригадир комплексной бригады В. А. Абушаев за уточнением рабочего плана на весенний сев.  
Фото Дм. Худякова.

# Читатели сообщают, советуют, критикуют

## ГЕРОИ НЕ УМИРАЮТ

Однажды по дороге в Новосибирск, в вагоне, я услышал историю, которая не перестает меня волновать. Пенсионного возраста мужчина рассказывал пассажирам купе о Вере Волошиной, кузбасской девушке-партизанке, сражавшейся в одном отряде с Зоей Космодемьянской и повторившей ее подвиг. Пассажиры с интересом слушали старичка, а он не спеша, подробно повествовал:

—...Она стала опытной разведчицей, уже несколько важных заданий командованием ею были выполнены. В начале ноября группа партизан, возглавляемая Верой, переходила линию фронта и наскочила на немецкую засаду. Вера скомандовала: «В атаку!», и первая кинулась на врага. Завязалась короткая схватка. Партизаны с боем прорвались, а Веру, тяжело раненную, фашисты взяли в плен. Враги подвергли ее

страшным истязаниям. Но партизанка мужественно перенесла пытки, не выдала товарищей. Озвевшие гады в ноябре 1941 года Веру повесили...

Мы, потрясенные подвигом Веры, возмущались зверствами фашистов и тем, что бонные власти хотят простить им их страшные преступления.

Я думаю еще и о великой мобилизующей силе подвига, о том, что герои не умирают, а свершенные ими подвиги живут в сердцах людей и память о них вот так передается из поколения в поколение.

Позже я прочитал книгу Георгия Фролова «Наша Вера». Советую ее прочитать всем, кто с нею еще не знаком.

Михаил ТАРАН,

с. Островка.

## НА ЗАСЛУЖЕННЫЙ ОТДЫХ

Четверть века трудилась свидетельница Евдокии Семеновне за добросовестный многолетний труд и желающая ей доброго здоровья. Затем Евдокии Семеновне были вручены подарки.

За празднично украшенным столом собирались медицинский персонал и все рабочие. Главный врач больницы Валентина Ивановна Гордеева благодарит забывать коллектив.



Около пяти лет руководит Эмиль Альфредович Адлерберг коллективом физкультуры лесопарковой базы. За это время здесь выросло много замечательных спортсменов. Вот уже несколько лет подряд спортсмены ЛПБ занимают призовые места в областных спартакиадах сельских физкультурников.

Особенно хочется отметить, что за последние три года сильно возросло мастерство теннисистов. В этом заслуга тренера Э. Адлерберга. Много вырастил он замечательных теннисистов и некоторые из них, как Ю. Наумчук, Ю. Русланов, В. Сухачев и Л. Красовская, стали чемпионами области.

Сейчас Э. А. Адлербергу уже за сорок лет, но он и не думает расставаться с ракеткой. В этом году он защищал честь района на областных соревнованиях и занял 1-е почетное место, закрепив за собой звание чемпиона областного совета ДСО «Урожай». А совсем недавно Эмиль Альфредович в составе сборной команды области заслужил честь сельского Кузбасса на зональных соревнованиях в гор. Томске. И здесь он оказался сильнейшим. Он завоевал звание чемпиона Сибири, получив путевку на первенство Российской Федерации по настольному теннису, который сейчас проходит в г. Оренбурге.

О. АНДРЕЕВ.

На снимке Э. Адлерберг.

И тетя Дуся — как ласково называют все Евдокию Семеновну — часто заходит в больницу. «Скучаю по работе, словно что потеряла», — говорит она.

Евдокия Семеновна хорошо помогла нам в предпраздничной уборке больницы.

М. МОЗГУНОВА,  
лаборант больницы.

## Желанный гость

Желанный гость у животноводов Постниковой фермы колхоза имени Ленина заведующая библиотекой Агафья Евстафьевна Богулко. Ежедневно на ферме Агафья Евстафьевна проводит читки газет, рассказывает о событиях за рубежом, выпускает боевые листки, молнико, а раз в месяц — стенную газету.

Агафья Евстафьевна — хороший помощник постниковых животноводов.

Д. КУПРИЯНОВ,  
колхозник.

## НАШ СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

### Отвечаем

Трактористы из Островского отделения Святославского совхоза т.т. Сергеев, Ткач, Назаров спрашивают, как исчисляется подоходный налог с премии.

По просьбе редакции старший экономист Яйского райфинотдела Крутов М. А. отвечает:

Согласно письма Министерства финансов СССР от 30 декабря 1964 года за № 426 «О порядке обложения подоходным налогом премий и выплат за работу в праздничные дни» подоходный налог взимается следующим образом:

При зарплате от 61 до 100 рублей премия облагается отдельно. Если зарплата выше 100 рублей, премия плюсуется к зарплате и подоходный налог исчисляется с общей суммы.

## Десять охотничьих зорь

(О разрешении весенней охоты в Кемеровской области)

Облисполкомом разрешено в районах с 5 по 10 мая с. г.

шена 10-дневная весенняя охота на пролетную

диць — селезней, гусей и дичи — только по путев-

вальшинов — четыре за

дневную охоту на пролетную

диць — селезней, гусей и дичи — только по путев-

вальшинов — четыре за

дневную охоту на пролетную

диць — селезней, гусей и дичи — только по путев-

вальшинов — четыре за

дневную охоту на пролетную

диць — селезней, гусей и дичи — только по путев-

вальшинов — четыре за

дневную охоту на пролетную

диць — селезней, гусей и дичи — только по путев-

вальшинов — четыре за

дневную охоту на пролетную

диць — селезней, гусей и дичи — только по путев-

вальшинов — четыре за

дневную охоту на пролетную

диць — селезней, гусей и дичи — только по путев-

вальшинов — четыре за

дневную охоту на пролетную

диць — селезней, гусей и дичи — только по путев-

вальшинов — четыре за

дневную охоту на пролетную

диць — селезней, гусей и дичи — только по путев-

вальшинов — четыре за

дневную охоту на пролетную

диць — селезней, гусей и дичи — только по путев-

вальшинов — четыре за

дневную охоту на пролетную

диць — селезней, гусей и дичи — только по путев-

вальшинов — четыре за

дневную охоту на пролетную

диць — селезней, гусей и дичи — только по путев-

вальшинов — четыре за

дневную охоту на пролетную

диць — селезней, гусей и дичи — только по путев-

вальшинов — четыре за

дневную охоту на пролетную

диць — селезней, гусей и дичи — только по путев-

вальшинов — четыре за

дневную охоту на пролетную

диць — селезней, гусей и дичи — только по путев-

вальшинов — четыре за

дневную охоту на пролетную

диць — селезней, гусей и дичи — только по путев-

вальшинов — четыре за

дневную охоту на пролетную

диць — селезней, гусей и дичи — только по путев-

вальшинов — четыре за

дневную охоту на пролетную

диць — селезней, гусей и дичи — только по путев-

вальшинов — четыре за

дневную охоту на пролетную

диць — селезней, гусей и дичи — только по путев-

вальшинов — четыре за

дневную охоту на пролетную

диць — селезней, гусей и дичи — только по путев-

вальшинов — четыре за

дневную охоту на пролетную

диць — селезней, гусей и дичи — только по путев-

вальшинов — четыре за

дневную охоту на пролетную

диць — селезней, гусей и дичи — только по путев-

вальшинов — четыре за

дневную охоту на пролетную

диць — селезней, гусей и дичи — только по путев-

вальшинов — четыре за

дневную охоту на пролетную

диць — селезней, гусей и дичи — только по путев-

вальшинов — четыре за

дневную охоту на пролетную

диць — селезней, гусей и дичи — только по путев-

вальшинов — четыре за

дневную охоту на пролетную

диць — селезней, гусей и дичи — только по путев-

вальшинов — четыре за

дневную охоту на пролетную

диць — селезней, гусей и дичи — только по путев-

вальшинов — четыре за

дневную охоту на пролетную

диць — селезней, гусей и дичи — только по путев-

вальшинов — четыре за

дневную охоту на пролетную

диць — селезней, гусей и дичи — только по путев-

вальшинов — четыре за

дневную охоту на пролетную

диць — селезней, гусей и дичи — только по путев-

вальшинов — четыре за

дневную охоту на пролетную

диць — селезней, гусей и дичи — только по путев-

вальшинов — четыре за

дневную охоту на пролетную

диць — селезней, гусей и дичи — только по путев-

вальшинов — четыре за

дневную охоту на пролетную

диць — селезней, гусей и дичи — только по путев-

вальшинов — четыре за

дневную охоту на пролетную

диць — селезней, гусей и дичи — только по путев-

вальшинов — четыре за

дневную охоту на пролетную</p